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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 
Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κο Κ.Πιερρακάκη  

Τον Υπουργό Εθνικής Αμύνης κο Ν. Δένδια 

 

Θέμα: «Καταβολή του επιδόματος απομακρυσμένων – παραμεθόριων και 
προβληματικών περιοχών κατηγορίας Α’ στο στρατιωτικό προσωπικό 
που υπηρετεί σε αντίστοιχες περιοχές  » 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σύμφωνα με τις προβλέψεις του Ν. 4024/2011, όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει, το επίδομα απομακρυσμένων – παραμεθόριων και προβληματικών 
περιοχών κατηγορίας Α’ καταβάλλεται σε υπαλλήλους του ευρύτερου δημόσιου 
τομέα, καθώς και στους πολιτικούς υπαλλήλους του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας 
(ΥΠΕΘΑ), που υπηρετούν στις καθορισμένες περιοχές. 

Ωστόσο, δεν καταβάλλεται στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ) που 
υπηρετούν στις ίδιες ακριβώς περιοχές, καθώς  σύμφωνα με το Υπουργείο 
Οικονομικών τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων συμπεριλαμβάνονται σε ειδικό 
μισθολογικό καθεστώς , συνεπώς εξαιρούνται από την εν λόγω πρόβλεψη.  

 Γεγονός αποτελεί και το μειωμένο ενδιαφέρον για εισαγωγή των νέων στις 
Στρατιωτικές Σχολές. Το ίδιο μειωμένο ενδιαφέρον παρατηρείται και στους 
διαγωνισμούς για κάλυψη θέσεων Επαγγελματιών Οπλιτών (ΕΠΟΠ) . 
Ταυτόχρονα με δεδομένο το αυξημένο δημογραφικό ζήτημα που αντιμετωπίζει η 
χώρα μας η ενίσχυση των παραμεθοριων και απομακρυσμένων περιοχών οφείλει 
να βρίσκεται στην κορυφή της κυβερνητικής ατζέντας. 

Δεδομένου ότι,  η εξαίρεση αυτή αντιβαίνει στη συνταγματική αρχή της 
ισότητας και της ισονομίας, καθώς δημιουργεί ανισότητα εντός του ίδιου 
Υπουργείου (ΥΠΕΘΑ) μεταξύ στρατιωτικών και πολιτικών υπαλλήλων, οι οποίοι 
υπηρετούν στις ίδιες περιοχές και υπό παρόμοιες συνθήκες. 
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Δεδομένου ότι  τα οικονομικά κίνητρα αποδεδειγμένα αυξάνουν την 
προσέλκυση και τη διατήρηση προσωπικού όταν στοχεύουν σε θέσεις με 
ελλειμματική κάλυψη ή υψηλό κόστος ζωής. 

Δεδομένου ότι η στοχευμένη χορήγηση του επιδόματος στο προσωπικό που 
υπηρετεί στις ρητώς ορισμένες παραμεθόριες ζώνες δεν αποτελεί μόνο μέτρο 
δικαιοσύνης έναντι άλλων δημοσίων υπαλλήλων, αλλά αποτελεί στρατηγικό 
επενδυτικό μέτρο για την ενίσχυση της στελέχωσης, τη βελτίωση της 
ετοιμότητας και την αναστροφή της τοπικής υπογεννητικότητας. 

  
Ερωτώνται  οι κ.κ. Υπουργοί 

1. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε νομοθετική ρύθμιση ώστε να το 
στρατιωτικό προσωπικό που υπηρετεί σε Υπηρεσίες και Μονάδες των ΕΔ 
εντός των καθορισμένων περιοχών να καταστεί δικαιούχος του 
επιδόματος απομακρυσμένων – παραμεθόριων και προβληματικών 
περιοχών κατηγορίας Α’, όπως ισχύει και για το υπόλοιπο προσωπικό του 
Δημοσίου ; 

2.  Αν ναι, με πιο ακριβές χρονοδιάγραμμα θα υλοποιηθεί η χορήγηση ; 
3. Με ποιά περαιτέρω μέτρα προτίθεστε να ενεργοποιήσετε μόνιμες 

οικογενειακές μετακινήσεις των στελεχών των ΕΔ προς τις παραμεθόριες 
περιοχές ώστε να ενισχυθεί και το δημογραφικό προφίλ των περιοχών 
αυτών ; 

 
 
 

Αθήνα, 10.11.2025 
 

Ο ερωτών  βουλευτής 
 

 
                                                                                                             
                                                           
                                                          Ιωάννης  Τσίμαρης  
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